

posestva postave naše države nič več ne varujejo. Z drugo besedo, anarhiste treba izgnati, njihovo premoženje pa zapleniti; če se zopet vrnejo, jih je treba kaznovati s smrtjo“.

Ameriško javno mnenje bi pač težko odobravalo jednako postavo, zapovoljilo bi se, da jih izženo iz Amerike, ne pa, da bi jim odvzeli premoženje in jih usmrtili, ako bi se vrnili. Najbolje je, da zapremo vrata tujim anarhistom, ki so doslej vedno iskali pri nas varnega zavetja, dočim pa da dali na izbiro, da ali nehajo z anarhistično agitacijo ali pa se poberejo iz dežele. Pri povratku naj jih ne pusté v ozemlje, ali pa zopet izženo. Skušnja uči, da se v skrajni sili tudi anarhist spreobrne in postane rabljiv državljan. Kakor hitro se pokaže, da namerava napraviti kak zločin, naj bi ga oblastvo takoj zaprlo oziroma usmrtilo, da zagotovi mirnim državljanom varnost življenja in premoženja.

Francija misli odpeljati svoje anarhiste v vroče kazenske naselbine, kjer je podnebje nezdravo in okuženo — ter jih prepustiti smrti. Amerika pa nima kazenskih naselbin; vsa naša država je jedno skupno ozemlje. Zamoremo jih le izključiti ali izgnati iz Združenih držav. Poslaniška in senatska zbornica je že določila, da se prištevajo anarhistični izseljenci k „neljubim osebam“ in se jim vhod naravnost zabrani. Predlog je gotovo všeč vsem državljanom. Saj je res potrebno, da se branimo družbe takih oseb, ki se ravnaajo po načelih, da je vsaka vlada nepotrebna. Anarhizem ni več ponočna sanjarija, od kar vidimo tako krvave zločine, zavratne umore in rušenje javnih in zasebnih poslopij kot sad njegovega nauka. Vse države bi se morale zjediniti in skupno zatirati začetne kali za človeško družbo strupenega anarhizma. Tudi Združene države ne smejo biti proti njemu preveč popustne.

## Tatje v Parizu.

V Parizu je minoli teden policija zaprla neki hotel, v katerem so se že večkrat shajali roparji, tatovi in anarhisti. Ta hotel je bil pravo pribežališče hudodelcev in le čuditi se je, da je to v tacem mestu bilo mogoče, ne da bi o tem kaj vedela policija.

Ta slavni hotel je imel Italijan Roncari, jako velik mož, ki je marsikaj že doživel na svetu in govori skoro vse evropske jezike. Ta mož je bil bankir, hotelir in pa prikrivalec tatov ob enem. Zvedelo se je mej drugim tudi, da je morilec Carnotov jedenkrat dalje časa bival v tem hotelu.

Zadnji teden je policija začela večjo pozornost obračati na ta hotel. Pazila je, kakšni ljudje prihajajo in odhajajo.

Ko je bila o vsej stvari na jasnem, vzela je načelnik pariški tajne policije seboj 10 policijskih nadzornikov in veliko policistov. Najprej so šli v klet. Tu so našli razne skrite špranje v stenah, v katerih so bili spravljeni vitrihi in druge priprave za odpiranje in vlomljenje v hiše. Seveda hotelir ni ničesar vedel povedati, kako so take stvari prišle v klet njegovo. V pivski sobi so pa našli

po raznih miznicah z dvojnimi dnomi, za zrkali, pod sedeži pri stolih polno zlatnine in drugih dragocenostij. Našli so tudi mnogo pisem znanih tatov in jetnikov.

V Roncarijevi sobi našli so v stenah postelje, v predalnikih in skrinjah nenavadne množine vrednostnih papirjev, polomljenih dragocenostij, listnice, mnogo zlata in denarja. Našli so pa tudi različne obleke, katere so rabili tatovi, ki so šli krast, da jih ljudje niso spoznali. Bile so zastopane razne domače in tuje noše, ponarejene brade itd. V nekem kovčegu našli so male etuje, v kakeršne spravljajo tatovi majhne dragocenosti, da jih potem skrijejo na najskrivnejših delih svojega telesa.

Ko je policija stikala po raznih sobah, je njen načelnik opazil, da je dal Roncari nekaj svoji ženi, katera je hitro vrgla v juho. Načelnik policije je sklical svoje ljudi in jih vprašal, ko bi juho jeli in jel je jim iz lonca na krožnik dajati juhe, ne da bi bil koga kaj vprašal za dovoljenje. Juha je bila dobra, policijsti so jo pridno jeli, njih načelnik je pa vedno silil, da naj le jedo, kajti lonec je bil velik. Naposled so ga le izpraznili in na dnu so našli veliko prstanov z najdražjimi kamni, katere je vanj gospa Roncari vrgla, da jih ne dobi policija. Ko je gospodar videl, da zanj ni rešitve, hotel je skočiti skozi okno, da se ubije, ali so ga zadržali.

Vsled pisem, ki so jih našli, izvedela je policija za razna druga skrivališča tatov. Bilo je potem še več hišnih preiskav in nobena ne brez uspeha. Zaprli so več tatov, mej drugim tudi nekega dragoceninarja, ki je imel zveze s tatovi in je od njih kupoval ukradene reči. Konfiscirali so mu vse knjigovodstvo. Policija pa še vedno upa, da najde še več hudodelcev.

— **Samomor igralca.** V Monaku se je ustrelil neznan igralec v igralni dvorani, ko je zaigral vse premoženje.

— **Zima na Španjskem.** Dne 12. septembra zjutraj so vse španjske gore bile s snegom pokrite. V Madridu je vlekla mrzla burja, kakor v novembru. V Somolki je ta dan kazal termometer 22°, v Salamanci 8°, v Avili 5° in Lariile 2° gorkote. V nekaterih krajih, zlasti v Alilcantu je vihar in naliv napravil dosti škode.

— **Rop dijamantov.** V začetku tega meseca je v Hatlon Gardenu v Londonu se nastavlil neki mlad gospod, ki je rekel, da je trgovec z dijamanti. Tukaj je središče taceh trgovcev. Tujec se je imenoval F. E. Morris. V bližnji gostilni se je seznanil s dijamantnim trgovcem Spiersom iz Amsterdama. Tega je spravil v svoje stanovanje, da kupi od njega več demantov. V sobi je Spiers položil svoje demante na mizo, da jih ogledata. Nakrat vidi, da izza nekega zastora stopijo trije možje. Jeden ga tako udari po glavi, da se ni več zavedel. Ko je zopet prišel k zavednosti, ni bilo nobenega človeka, pa tudi demanti nad 20 tisoč goldinarji vredni so zginili. Vse poizvedovanje po roparjih je zastoj.

— **Tožba proti nemškemu cesarju.** Italijanska plemiča Ivan in Rafael Mobili di Guelfi sta vložila tožbo proti nemškemu cesarju. Zahtevata, da se jima izroči velfski zaklad, in dokazujeta, da sta prava naslednika Velfov. Tožba se je že dostavila cesarju Viljemu.

— **Umor.** Dne 15. t. m. našli so Viktorja Viranjo v Ladimirevcih na Slavoniji umorjenega. Zaprli so njegovega hlapca Odabačiča in kmeta Adama Marinovića, ker sta sumljiva tega umora. Pri prvem so našli krvavo sekuro.



— **Proti pijancem** jako strogo postopa mestni načelnik peterburški general Wahl. Tako je odredil, da se v uradnem policijskem listu razglase imena oseb, katere so radi pijanosti zaprli. Ti zapisniki so včasih jako obširni in v njih se nahajajo osebe vseh stanov.

— **Pesnik obsojen.** V Genui so in contumaciam obsodili pesnika Ulysssea Barbieryja v jedno leto ječe zaradi bogokletstva, katerega se je zakrival s svojimi pesmimi.

— **Ustrelil se je** v Zagrebu v svojem stanovanju zidar Ivan Zupančič, ki je bolehal za jetiko, kar je najbrž povod samomoru.

— **Tudi v smrti združena.** V Wiesu na Štajarskem je umrl dne 21. mlinar Franc Klug ob devetih dopoludne v 74. letu. Isti dan jedno uro pozneje je pa umrla njegova žena Terezija v 60 letu.

— **Pop — morilec.** V Marinci v Slavoniji se je pravoslavni pop Rjorić tako razjezil, da je hotel ustreliti staršega sina. Ker je pa mlajši sin prosil za brata, je pa njega ustrelil. Pop je bil močno pijan. Popa so seveda zaprli.

— **Nesreče v rudnikih.** V rudniku Amethyst se je bilo užgalo, pregorela je tudi vrv, po kateri so spuščali voziček v jamo. Voziček je padel navzdol in ubil štiri moše. Strašna nesreča se je pripetila v rudniku Franklin Mime v Seattle v Ameriki. V četrtem oddelku (levelu) je nastala eksplozija in začelo je goreti; pot je zaprlo 62 rudarjem. 37 jih je ubitih in zadušeni, drugi so se rešili. Ondi dela nekaj naših rojakov, pa med imeni mrličev ni nobenega Slovenca.

— **Nesreča na parni žagi.** Na žagi pri Frankfortu v Ameriki se je razpočil parni kotel, dva moža sta ubita, šest hudo ranjenih.

— **K smrti obsojeni morilec Ermisch** v St Paulu v Minnesoti v Ameriki jo je hotel popihati iz ječe. Potegnil je iz žepa svojega stražnika samokres in dvakrat streljal nanj. Ranil ga je lahko na ramo. Prišel mu je pa na pomoč drug redar, ki je zločinca s strelji svoje puške obstrelil, ga razorožil in zaprl v novo celico. Novo nasilje je gotovo pečat k njegovi smrtni obsodbi.

— **Napad na vlak.** Lopova sta ustavila tovorni vlak pri Deerfieldu v Ameriki, da bi ropala, pa se jima ni posrečilo, dasi sta ustrelila dva sprevodnika. Policija ju je takoj začela zasledovati in jih drugi dan zalotila v gozdu. Branila sta se obupno. Jeden na drugega so ustrelili 100 krat. Oba sta večkrat ranjena; zaprli so jih v chicaško ječo West Side police station.

— **Iz strahu osivel.** V Lewistonu v Ameriki je šel sin tamošnjega farmarja v nedeljo na lov in obstrelil zajca, ki je bežal proti bližnji strmini. Lovec ga je zasledoval in hitel za njim, kar je mogel. Kar se mu spodtakne, da pade in se začne valiti v dolino proti železničnemu tiru. V istem trenutku pa zagleda tudi vlak prihajati; lovil se je na vse rastline, pa strmina ga je gnala pod kolesa prihajajoče smrti. S poslednjo silo se upre v groblje — in se res vzdrži, da mu vlak prav pred nosom oddrči; potem pa omedli. Ko se zave, gre domu, kjer zopet omedli. Drugi dan pa je imel vse osivele lase, dasi je še le 16letni dečko.

— **Odpuščeni delavci iz Pullmanove delavnice v Čikagi** so stopili v posebno družbo in začeli z 250.000 dolarjev kapitala novo delalnico za železnične spalne, osobne in tovarne vozove v Hiawathi v Ameriki. Delavcev imajo 800, ki bodo takoj začeli delati, ko uredi prve potrebe. V lasti imajo pet različnih patentov; za jednega izmed teh je Pullman dajal 65.000 dolarjev, naka newyorška družba pa 80.000 dolarjev.

— **Gledališče se je podrl** v Rovari, ko se je še le zidalo. Gledališče bi bilo imelo v kratkem biti dodelano, ali je k sreči stavbena policija bila delo ustavila, videč, da se je bati, da se zgradba podere. To prepoved je zahvaliti, da ni nihče se ponesrečil. Stavbeni mojster jo je pobegnil.

— **Kolodvor za prevozno blago v Cincinnatiju.** „Big Four“ železnice je pogorel. Škode je 300.000 dolarjev, zavarovalnine pa 140.000 dolarjev.

— **Smrt v wieliškem solnem rudniku.** Poznanjski obiskovalci levovske razstave ogledali so tudi solne jame v Wieliszki. V jami je zadel mrtvoud sedemdesetletnega grajščaka Teofila Rožičkega. Pol ure pred smrtjo je še v podzemeljski plesni dvorani plesal z drugimi poljski narodni ples.

— **Nesreča v otroškem zavetišču.** V Neapolju se je otroškemu zabavišču udrla streha igrišča. Trideset otrok je podsulo. Dve deklici sta mrtvi, šest jako hudo poškodovanih, drugi so pa lahko poškodovani. Jedna učiteljica je bila opozorila stavbeno vodstvo, da se je bati, da se hiša podere, pa se še za to niso zmenili.

— **Izgredi pri prevažanju bolnika.** V Lipni v Rusiji so hoteli odpeljati bolnega žida v kolerno bolnico. Drugi židje so se temu uprli in prišlo je do boja s policijo. Dva žida sta mrtva, 8 ranjenih, 6 oseb so zaprli.

— **Redka dvojna slavnost.** V Gradci sta te dni slavila zlato poroko c. kr. višji finančni svetnik Jožef Weis, vit. Osborn in njegova žena Karolina Weis pl. Osborn rojena pl. Hüttenbrenner. Isti dan sta pa slavila srebrno poroko hčer zlatoporočencev Marija baroninja Rokitanska roj. Weis pl. Osborn in njen soprog vseučiliški prof. v Inomostu dr. Prokop baron Rokitansky.

— **Nesreča na ogerski državni železnici.** Pri Kelenföldu je dne 20. t. m. zadel osebni vlak v tovorni vlak. Močno poškodovana je lokomotiva osebnega vlaka. Od tovarnega vlaka so trije vozovi zdrobljeni. Mej potniki bil je velik strah, ali k sreči se ni nobeden poškodoval.

— **Razpok.** V Hadharu pri Debrečinu se je razletel v parnem mlinu kotel. Poslopje je močno razrušilo. Petdeset metrov okrog je letela opeka. Dve osebi sta smrtno, več drugih jako hudo ranjenih. Ker je bil ravno semenj, je bil mej ljudmi nastal velik strah.

— **Boj z roparji.** Ob ogerskosrbski meji se klatijo dobro oboroženi roparji. Dne je bil pri Kazle-Dojki boj mej žandarji in 25 roparji. Dva žandarja in jeden ropar so ubiti. Boj se je končal, ko so roparji opazili, da se bliža neki parnik po Dunavi. Pri Palanki je bil boj mej roparji in vojaki, v katerem je pal jeden častnik in 3 vojaki.

— **Jadernica se je potopila.** Pri Stolpmündu je kapitan Ascherdorf s svojim sinkom in nekim gostilničarjem z jadernico šel po mirnem morji ribe lovit. Ladija se je potopila in po njej ni nobenega sledu.

— **Nesreča v opekarni.** V opekarni v Radebergu na Saksonskem se je podrl obok in so štirje delavci mrtvi, jeden težko ranjen.

— **Napad na vlak v Tonkingu.** Blizu Langsona v Tonkingu so roparji napali vlak. Ubili so jednega kondukterja in odpeljali dva Francoza. Polkovnik Galieni zasleduje roparje.

— **Mesto pod kuratorstvom.** Mestni zastop v Zali-Egerszegu na Ogerskem je sklenil naprositi komitatskega podžupana, da imenuje kuratorja, ki spravi mestne finance v red.

— **Roparji v cerkvi.** V Kobikiji v Galiciji je šest roparjev, od katerih je bil jeden za žensko preoblečen, prišlo v cerkev, ko je bila maša in jelo ropati. V cerkvi je bilo le malo ljudij, ki se roparjem niso upali ustavljati. K sreči je cerkovnik hitro sklical v vasi nekaj ljudij, ki so prihiteli in roparje pregnali.

---

Vsakdo naj se ob času, ko preti nevarnost kolere, natančno pouči, kaj je kolera, katera sredstva so zoper njo in kakšni so uradni predpisi za varstvo, katerih se ima vsakdo držati; to da potem vsakemu tolažilo, da je neko varstvo proti koleri in da se vsakdo sam